



Николай Иванович Казаченко родился в 1913 году в поселке Глубокое Восточно-Казахстанской области в семье крестьянина. В 1936 году поступил на Иртышский медеплавильный завод. В 1938 году он перешёл в Верхне-Иртышское речное пароходство штурвальным. Водил по Иртышу небольшие суда.

В годы Великой Отечественной войны Н. И. Казаченко в составе героического десанта 384-го отдельного батальона морской пехоты Черноморского флота, заброшенного в тыл врага в районе города Николаева, совершил беспримерный подвиг.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 апреля 1945 года ему посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза.

В марте 1944 года шестьдесят семь советских бойцов под командованием старшего лейтенанта К. Ф. Ольшанского получили ответственное задание: проникнуть в тыл немецких войск в районе Николаева, нарушить коммуникации, нанести удар по врагу с тыла, отвлечь часть сил противника от обороны города и содействовать наступающим частям 3-го Украинского фронта в его освобождении.

В темную ненастную ночь с 25 на 26 марта отряд на ветхих рыбацких лодках скрытно поднялся вверх по Южному Бугу и высадился в условленном месте.

Сняв трех немцев из сторожевой охраны, десант бесшумно занял четырехэтажное здание элеватора и контору порта.

Враг не ожидал смелого и дерзкого удара моряков. Внезапный захват важного стратегического пункта вызвал замешательство в рядах фашистов. Гитлеровское командование отдало приказ немедленно снять часть сил с оборонительных рубежей и во что бы то ни стало вернуть элеватор. На борьбу с отрядом были направлены крупные силы. Однако атака гитлеровцев захлебнулась.

Тогда немецкое командование ввело в бой артиллерию и танки. Они били по элеватору прямой наводкой. Ураганный огонь вывел из строя часть десанта. Загорелось здание элеватора и контора порта. Задыхаясь от едкого дыма, смельчаки не покидали своих боевых постов.

Бой продолжался двое суток. Матрос Казаченко был ранен. Но он продолжал мужественно сражаться.

Советские бойцы стояли насмерть. Они отбили 18 атак. Противник в бою со смельчаками потерял около семисот своих солдат и офицеров.

Не сломив стойкости черноморцев, гитлеровцы применили отравляющие вещества. А чтобы скрыть следы своих преступлений, противник сжег трупы погибших.

Героический десант помог наступающим частям Красной Армии в быстрейшем освобождении города Николаева.

Из 67 участников героического десанта в живых осталось только 12 человек.

Николай Иванович Казаченко в неравном бою с врагом погиб смертью героя. Из поколения в поколение будет славиться его имя, имя участника бессмертного десанта.